

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

(Передовая „Правды“ за 26 июля 1941 года)

На гигантском фронте, раскинувшемся от моря и до моря, происходят упорные и ожесточенные бои. Наглый враг угрожает жизненным центрам страны.

Фашистские варвары, поработившие ряд стран Европы, хотят поработить нашу великую и свободную отчизну. Гитлеровские разбойники и бандиты опьяняны дикой звериной ненавистью к величественному русскому народу и всем братским народам СССР. Германские фашисты, возомнившие себя «господами высшей расы», мечтают утопить в крови советский народ, физически истребить значительную его часть, заковать в цепи рабства всех оставшихся в живых. На полях сражений с немецко-фашистскими интервентами решается вопрос о судьбе Советского государства, решается вопрос о жизни и смерти народов Советского Союза, вопрос о том — быть трудящимся нашей родины свободными и независимыми или впасть в рабство, быть онемеченными.

В час грозных испытаний родина призывает своих детей грудью стать на ее защиту. Неизмеримо возросла степень ответственности каждого за судьбу родной страны, за судьбу советского народа, за судьбу грядущих поколений. Пройдут годы, и дети будут спрашивать своих отцов и матерей: что ты делал в трудное и великое время? Чем ты участвовал в разгроме опасного и коварного врага?

Отпор советского народа привел к срыву немецко-фашистских планов «молненосной войны». Сила этого отпора, растущего с каждым днем, приводит в бешенство врага. Чем дальше, тем больше предстоит фашистам испытать на своих тупых башнях всю силу советского патриотизма, всю силу ненависти к врагу, горящей в сердцах миллионов советских людей.

На фронте советские воины разят смертоносным металлом наглых захватчиков, устилая землю фашистскими трупами. С глубоким сознанием воинского долга, с полным пониманием ответственности перед отчизной сражаются бойцы, командиры, политработники, комиссары Красной Армии и Военно-Морского Флота. С именем Сталина — вождя народов СССР, вождя Красной Армии — советские воины самоотверженно отстаивают каждую пядь советской земли.

Фронт не может существовать без тыла, в тылу куется победа над врагом. Велики обязанности остающихся в тылу — на фабриках, заводах, в колхозах неизмеримо выросла их ответственность перед отчизной, перед братьями, проливающими кровь на фронтах Отечественной войны. Родина требует новых, невиданных дел от каждого советского человека, где бы он ни находился, какую бы работу ни выполнял. Каждое предприятие, каждый колхоз, каждый дом должен не на словах, а на деле превратиться в крепость обороны.

Неисчислимые подвиги героев трудового фронта. Нередко в них воплощаются те же мужество и бесстрашие, что и в подвигах героев Отечественной войны. Разве не подлинный геройизм проявлен поездным вагонным мастером Евтуховым, который, привязав себя ремнем и проволокой к борту платформы, устроил нагревание буks на ходу поезда, чтобы не нарушить график и не задержать важный груз? Или бригада навалоотбойщиков тов. Усова на шахте им. Боровского, которая спасла лаву, героически устранив опасность обвала?

Чувство ответственности перед родиной повышает требовательность к

войне. За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство звание Героя Советского Союза присвоено майору Попову Б. П., красноармейцу Заходскому А. И. и полковнику Трубачеву В. А. За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество правительство наградило девять человек орденом Ленина, 164 человека орденом Красного Знамени, 148 человек орденом Красной Звезды, 97 человек медалью «За отвагу» и 72 человека медалью «За боевые заслуги».

Великая сила нашей родины в том, что героические поступки носят не единичный, а массовый характер, что они тысячи раз повторяются на всем необозримом фронте в стрелковых полках, в авиации, у артиллеристов и танкистов, на боевых кораблях, в партизанских отрядах, действующих в тылу противника. На поддержку Красной Армии подымается могучая рать народного ополчения, рать пламенных советских патриотов, готовых на смертный бой с врагом.

Сейчас, как никогда, нам необходимы воля к победе, идеальная сплоченность, железная дисциплина и организованность. Необходима беспощадная борьба с изменниками и предателями, с благодушием и беспечностью, с трусами, паникерами и дезертирами. Сейчас необходимы величайшая самоотверженность, готовность идти на любые жертвы во имя победы над врагом, готовность каждого красноармейца, командира и политработника до последней капли крови драться, не щадя своей жизни, за каждую пядь советской земли.

Фронт не может существовать без тыла, в тылу куется победа над врагом. Велики обязанности остающихся в тылу — на фабриках, заводах, в колхозах неизмеримо выросла их ответственность перед отчизной, перед братьями, проливающими кровь на фронтах Отечественной войны. Родина требует новых, невиданных дел от каждого советского человека, где бы он ни находился, какую бы работу ни выполнял.

Сейчас эта связь неизмеримо важнее, чем когда-либо. Враг злобен и хитер, он опытен в обмане, в провокации. Чтобы разбить его подлые присыски, нужны удесительная бдительность и организованность в борьбе с фашистскими диверсантами и шпионами, в борьбе с провокационными слухами и паникерством, в защите наших городов, нашего достояния от воздушных пиратов. Большевик-руководитель должен прежде всего быть организатором масс. Он обязан обеспечить претворение огромного патриотического подъема в дела, необходимые для защиты родины, для победы над врагом.

Советский народ сознает степень опасности, грозящей нашей родине, но он в то же время полон сознания своей силы и мощи. Необходимо полное напряжение сил всего народа, и победа будет за нами!

№ 127 (2639)

29 июля 1941 года

ВТОРНИК

Цена 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 26 июля)

В течение 26 июля наши войска продолжали вести ожесточенные бои на Порховском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

В боях на Смоленском направлении нашими войсками разбиты две пехотные дивизии противника.

Наша авиация совместно с наземными войсками наносила удары по механизму и пехоте противника и по авиации на его аэродромах. За 25 июля сбито 98 немецких самолетов. Наша потеря 28 самолетов.

Утром 26 июля несколько немецких самолетов подходили к Москве, но были рассеяны и отогнаны нашими истребителями, при этом было сбито 3 самолета противника.

Германская авиация с 20 по 26 июля 12 раз пыталась совершить налет на Ленинград. Во всех случаях немецко-фашистские самолеты были отогнаны и понесли тяжелые потери. На подступах к Ленинграду в воздушных боях и зенитной артиллерией был сбит 41 немецкий самолет. Наша авиация потеряла 8 самолетов. Как правило, немецкие самолеты при встрече с нашими истребителями обращаются в бегство.

Восемь истребителей подразделения майора Иванова совершили смелый налет на аэродром противника в районе города Б. Точным попаданием бомб и пулеметным огнем уничтожено десять «Мессершмиттов» и повреждено несколько «Юнкерсов». Захваченные врасплох немцы не сумели произвести ни одного выстрела по нашим самолетам.

Соединение катеров, под командой лейтенанта Кубышкина успешно высадило десант на остров «К» в гирле Дуная. Враг считал этот остров неприступным. Остров был укреплен двумя линиями обороны с многочисленными новейшими орудиями, минометами и станковыми пулеметами. Десант был высажен под прикрытием нашей береговой артиллерии и орудий десантного отряда под руководством старшего лейтенанта Денисенко. На острове «К» разгорелся ожесточенный бой. Через три часа после начала операции остров был взят. Захвачено много орудий и пулеметов, а также боеприпасы и другое снаряжение.

Разведчики — красноармейцы Гнеушев, Силин и Захаркин захватили в тылу противника немецкого мотоциклиста И. Вальф с донесением командира энсека германского пехотного полка начальнику штаба дивизии. Из документов установлено, что в полку в результате боев убыло две трети личного состава и израсходованы все боеприпасы. Пользуясь данными разведки, батальон капитана Лизюкова атаковал и уничтожил остатки полка противника до подхода немецких резервов.

Группа бомбардировщиков под командованием Героя Советского Союза Н. Токарева совершила смелые налеты на нефтяные районы Румынии. Во время одного из налетов первыми бомбами были зажжены нефтебаки и нефтеперегонный завод. Зарево пожара осветило весь город. Летчики отчетливо видели нужные им объекты. Все брошенные бомбы легли точно в цель. Бомбардировщики благополучно вернулись на свой аэродром. После удачного ночного налета т. Токарев во главе восемьми бомбардировщиков в сопровождении истребителей днем бомбардировали фашистские транспорты, укрывшиеся в Сулинском гирле Дуная. Враг тщательно замаскировал баржи

с нефтью, но летчики их обнаружили. В результате прямых попаданий бомб два транспорта загорелись и затонули. Остальные транспорты получили тяжелые повреждения.

Подразделение старшего лейтенанта Пудова, действуя в тылу противника, атаковало германский пехотный батальон. Внезапный удар совершил парализовал противника. Многие солдаты бросились бежать, не открывая огня. Отдельные группы солдат побросали оружие и подняли руки. Допрос пленных показал, что батальон целиком составлен в начале июля из стариков-резервистов — жителей городов Плауэн, Зоннеберг, Хофф и Кобург. Солдаты не знакомы с автоматическим оружием и не знают современной тактики. В плен сдались 279 немецких солдат. Захвачены винтовки, станковые пулеметы, 2 миномета и много гранат.

Бойцы партизанского отряда, которым командует председатель сельского совета т. Ю., перехватили танкетку, направляющуюся в штаб 18 немецкой танковой дивизии с донесением от командира прорвавшейся на нашу территорию танковой колонны майора Ф. Мельцера. В донесении говорится: «Ставлю в известность о том, что многие солдаты высказывают в личных беседах друг с другом недовольство нехваткой продовольствия. Ваши указания о необходимости добывать продовольствие на месте выполнить не представляется возможным. Русское крестьянство, вопреки всем нашим предположениям, оказалось настолько фанатичным, что уходит вместе с Красной Армией, уничтожая все свое имущество. За последние 6 дней я потерял еще около 20 своих лучших людей, посланных на автомашин в расположенные вокруг нас села добывать продовольствие. Из 23 солдат вернулись, и то ни с чем, только трое. Остальные, очевидно, убиты или захвачены в плен партизанами, которые не дают нам покоя ни днем, ни ночью. Настоятельно прошу о скорейшей присыпке продовольствия. Желательно, чтобы транспорт сопровождался сильным охранением, иначе он неминуемо попадет в руки партизан. Майор Ф. Мельцер».

Недалеко от Варшавы произошла крупная железнодорожная катастрофа. Товарный поезд на полном ходу врезался в хвост воинского эшелона. Убито и ранено свыше двухсот человек. Движение на линии прервано. Гестапо произвело многочисленные аресты среди железнодорожников.

Советские машиностроители самоотверженно помогают фронту всем необходимым для полного уничтожения фашистских орд, напавших на нашу родину. В одном из цехов энсека завода потребовалось настроить по-новому линию станков. На это в мирных условиях уходило пятьнадцать дней. Сменные мастера тт. Володин и Грызунов закончили настройку линии в три дня. Для другого цеха потребовалось срочно изготовить новую модель. Модельщики тт. Материкин, Пятенко и Маланчик изготовили модель за сутки вместо трех суток по старой норме. Рационализаторы котельного цеха завода «Свет шахтера» тт. Дуравкин, Кузнецов и Назаренко сконструировали ряд новых приспособлений для сборки узлов машин, повысив этим производительность труда в несколько раз. В штамповочном цехе машиностроительного завода имени Ленина за время войны значительно увеличились ряды многостаночников.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 27 июля)

В течение 27 июля наши войска вели бои с противником на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. На остальных участках фронта значительных боевых действий не происходило.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками атаковала части противника и действовала по его аэродромам. За 26 июля наша авиация уничтожила 104 немецких самолета, из них большую часть разбила и подожгла на аэродромах противника. Наши потери — 12 самолетов.

По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 26 на 27 июля сбито не 6, а 8 немецких самолетов.

В течение 26 июля авиацией и кораблями краснознаменного Балтийского флота потоплены два миноносца противника, одна подводная лодка, два транспорта с топливом и выведен из строя один сторожевой корабль.

Бои и командиры Н-ского соединения разгромили германскую пехотную дивизию. Сообщаем некоторые подробности этого разгрома.

Одна из вновь подведенных фашистских дивизий начала наступление против наших войск. Командование соединения решило задержать наступающую дивизию и окружить ее для полного уничтожения. К концу первого дня бои немцы, не выдержав энергичных ударов советских войск, были вынуждены перейти к обороне и окопаться. В это время танки и мотопехота полностью завершили окружение германской дивизии. Рано утром над германской дивизией показались эскадрильи советских бомбардировщиков. В фашистов полетели сотни бомб. Враг пытался в ход всю противотанковую и другую артиллерию и сделал отчаянную попытку вырваться из окружения, но всюду встретил артиллерийский и пулеметный огонь. Наши противотанковые орудия подбили 20 немецких танков и танкеток. Чтобы спасти дивизию от верной гибели, немцы предприняли ряд атак с фронта, но с огромными для них потерями были отброшены. Огонь и сопротивление окруженной дивизии слабели с каждым часом. К концу вторых суток бой наши войска перешли в наступление. Группы наших танков подавили остатки артиллерийских батарей и пуле-

маки. Несколько дней бесполезно пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли самолеты противника и не допустили их к Москве.

Вражеские самолеты беспорядочно сбрасывали бомбы далеко на подступах к Москве. К городу

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 26 на 27 июля

В ночь с 26 на 27 июля несколько эшелонов немецких самолетов в количестве около 100 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли самолеты противника и не допустили их к Москве.

Вражеские самолеты беспорядочно сбрасывали бомбы далеко на подступах к Москве. К городу

Прибытие советской военной миссии в США

27 июля в Вашингтон прибыла советская военная миссия. Посол СССР в США т. Уманский представил членов миссии т. Голикова и Репина, а также военному атташе т. Сараева заместителю государственного секретаря США

Уэллсу. Встреча продолжалась полчаса. После посещения государственного департамента члены миссии нанесли визит начальнику штаба американской армии генералу Маршалу.

метных гнезд противника. На пехотные части германской дивизии бросились наши танки и славные пехотинцы. Машины на огромной скорости давили гусеницами и расстреливали в упор фашистских солдат.

По предварительным данным, 4.000 немецких солдат и офицеров нашли могилу на поле боя. Наши санитары подобрали около 3.500 раненых немцев. Взято большое количество пленных. Уничтожено несколько десятков танков, много автомашин и мотоциклов, 40 противотанковых орудий, 12 тяжелых и 8 легких орудий и 20 минометов. Остатки разгромленной дивизии в панике обратились в бегство.

Нская часть под командованием майора В. Скатерщикова окружила в фашистском тылу и уничтожила саперный батальон противника, направлявшийся к пункту Б. для восстановления взорванных мостов. Захвачено все снаряжение батальона и 30 автомашин.

Вблизи города П. на сторону Красной Армии добровольно перешел старший вахмистр 161 артиллерийского полка 61 пехотной германской дивизии Феликс Зимомат. Он заявил, что решение о переходе на сторону Красной Армии у него созрело под влиянием советских листовок, которые разбрасываются над германской армией. «Солдаты с большой жаждостью читают листовки Красной Армии», — сказал он, — но офицеры отбирают листовки и жестоко расправляются с теми, у кого их находят. Многие солдаты нашей батареи в связи с большими потерями, понесенными нашим полком, не верят в возможность победы Германии над Советским Союзом».

Несколько дней бесполезно пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли самолеты противника и не допустили их к Москве.

Вражеские самолеты беспорядочно сбрасывали бомбы далеко на подступах к Москве. К городу

прорвалось не более 5—7 самолетов. Военные и промышленные объекты не пострадали. Несколько возникших пожаров жилых зданий и одной школы быстро ликвидировались пожарными частями и населением. Есть убитые и раненые.

По предварительным данным, сбито 6 немецких самолетов. Наши авиаценты потеря не имела.

Уэллсу. Встреча продолжалась полчаса. После посещения государственного департамента члены миссии нанесли визит начальнику штаба американской армии генералу Маршалу.

оборудуют склад для горючего. Выждав пока фашисты подвезут на базу побольше цистерн с горючим, партизаны подожгли склад.

За последние дни боями наших частей на ряде участков фронта установлено, что немцы используют большое количество танков в качестве неподвижных бронированных огневых точек, зарывая машины в землю. Такое использование танков, лишающее их основного тактического качества — подвижности, является следствием отсутствия горючего и невозможности подвоза его к передовыми германским мотомехчастям. Так, в районе Л. большое количество германских танков, зарытых в землю, было уничтожено частями Красной Армии; у П. наша разведка обнаружила большую колонну фашистских танков, зарытых в землю в 3—4 ряда. После сообщения разведки наша авиация вылетала для уничтожения этих танков.

Инициатива и смекка, свойственные советскому народу, с особенной силой проявляются в дни Великой Отечественной войны с фашизмом. Мастер ленточно бандажного цеха придольной фабрики имени Калинина т. Миронов сделал приспособление к гвардовским машинам, которое устранило спуск намотки с катушек. Рабочий центральной электрической мастерской треста «Орджоникидзеуголь» т. Инко предложил новую систему ремонта электромоторов. Ремонт сейчас производится в несколько раз быстрее, чем прежде. В депо парка имени Калинина до войны работали 6 электромонтеров. Четверо из них сейчас призваны в Красную Армию. Теперь молодые электромонтеры тт. Ефремов и Иванов вдвое заменяют шестерых.

Кузнец колхоза «Броневик», Юрьевецкого района, Ивановской области, т. Гальцев в дни войны сконструировал и построил стометатель, который заменил труд пяти колхозников. По инициативе рабочей молодежи Тульского Н-ского завода в июле внедрено в производство 112 предложений, дающих заводу около полмиллиона рублей экономии. Молодой слесарь т. Филиппов, облегчив и упростив один прибор, в восемь раз удалил его производство. На Н-ской обогатительной фабрике не знают сейчас слово «утиль» — все идет в дело.

В действующей Красной Армии.



Разведчики Н-ского полка под командой младшего лейтенанта М. В. Сынгавского (справа) приближаются к позиции противника. Фото Н. Коли. Фотохроника ТАСС.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

14 ФАШИСТОВ БЕЖАЛИ ОТ ОДНОГО БОЙЦА

Подразделение лейтенанта Шинкаренко вступило в бой с врагом. Фашисты было очень много. Но количество не пугало отважных бойцов. Они дрались с достоинством и честью, защищая свою родину.

От наступления враг перешел к обороне. Ему не давали отдохнуть. У всех бойцов было одно желание — изгнать фашистов с родной земли. В пылу сражения красноармеец Петренко вырвался вперед. Он не хотел отступать перед многочис-

ленным врагом и решил драться до последней капли крови. 14 фашистов устремились на отважного бойца. Петренко бросил гранату. Несколько солдат выбыло из строя. Затем он в упор пристрелил фашиста, пытавшегося заколоть его штыком, другого уложил прикладом. Яростно обрушился на противника Петренко. Храбрость бойца так поразила фашистов, что они заколебались. Еще мгновение, и они бросились наутек.

(«Комсомольская правда»).

ПРОСЧЕТ ФАШИСТСКОГО ГЕНЕРАЛА БАХА

Когда-нибудь разгорится спор между учеными, разбирающими операцию германских войск у советского города Н.

— Позвольте, коллега, — скажет военный историк, — почему вы занимаетесь не своим делом? Война — это моя область, а не ваша.

— Да, ваша, — возразит ему профессор криминалистики. — Берите себе Пущическую, Столетнюю войну, наполеонские, но эту, милостивый государь, я вам не отдам. Немецкие операции под городом Н. — это типичное уголовное дело из разряда «мокрых». Не отдам! И не просите.

Если грядущих историков заинтересует мнение современников бесславного гитлеровского похода на Советский Союз, то мы вынуждены заявить, что прав в этом споре криминолог.

Посудите сами!

Когда немецкие части, прибывшие в район города Н. в чайнике легкой победы, натолкнулись на мощный удар советских войск, германское командование почувствовало необходимость ободрить уставший гевтонский дух своих бескураженных воинов.

Что делать? Дать водки? Уже недостаточно действует на прожженных алкоголиков.

На летающей лодке в расположение германской армии, действующей в этом направлении, прибыл фашистский генерал Бах. Он собрал солдат и обратился к ним с речью.

— Ребята, — сказал генерал, — есть чудный шанс немного повеселиться...

Незамедлительно был издан приказ, в котором вызывались добровольцы из всех частей в пеленях.

Братья Тур, специальные корреспонденты «Известий».

В селе, где хозяйничали фашисты

Обгоревшие колхозные строения сельхозартели «Хлибород», остатки взорванных двигателей, обугленные балки спаленных крестьянских хат — все это напоминает о хозяйственном фашистов.

Всего несколько часов гитлеровцы смогли продержаться в селе. Но даже за это короткое время они успели разграбить колхозное народное добро, разгромить хаты колхозников.

... Подходим к дому сельсовета. Сюда в первую очередь ворвались озверелые банды Гитлера. Они искали списки колхозного актива, семей красноармейцев. Но, ничего не найдя, разбойники со злости выбили окна, двери...

Колхозники рассказывают о зверствах фашистов. Член артели А. Приходько говорит:

— Немцы облили бензином колхозные машины и подожгли их. Потом они забросали пылающими жердями колхозную конюшню. Хорошо еще, что мы успели угнать весь скот. Немцы метили за то,

Сердечно благодарят колхозники и колхозницы красноармейцев, освободивших их село от фашистов.

(ТАСС)

СРЕДСТВА ВОЗДУШНОГО НАПАДЕНИЯ И ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЫ

I. Организация ПВО жилого дома, учреждения

Каждое учреждение и каждый жилой дом должны быть подготовлены к противовоздушной обороне. Для этого при каждом доме или учреждении создается группа самозащиты, причем небольшие дома объединяются в группу.

Ответственность за организацию ПВО дома возлагается на коменданта этого дома, в учреждениях — на руководителя учреждения; в остальных случаях — на управомыми. Эти лица и являются начальниками ПВО дома, учреждения и несут всю ответственность за создание группы самозащиты, подготовку начальников и политруков группы, за подготовку личного состава звеньев и их материальное обеспечение.

Группа самозащиты дома, учреждения создается из жильцов дома или работников учреждения, ее возглавляют начальник и политрук.

В группе самозащиты образуется 5 звеньев во главе с командиром: звено охраны порядка, медико-санитарное, химическое, пожарное и звено связи и наблюдения. Состав каждого звена будет зависеть от величины дома и количества жильцов.

Начальник ПВО дома, учреждения совместно с начальником группы самозащиты составляет план обороны дома, учреждения. В плане должны быть предусмотрены: порядок оповещения личного состава группы самозащиты и населения при угрожающем положении и по сигналу воздушной тревоги, срок явки и готовность группы самозащиты к действию. Также надо заблаговременно подготовить схемы расположения объектов дома, постов наблюдения, постов охраны порядка, пожарных и санитарных постов, связи и т. д. у газоубежищ и распределения их между жильцами. План устанавливается место сбора каждого звена, порядок выдачи звеньям боевого имущества (противогазы, огнетушители, средства защиты кожи и др.).

Все боевое имущество заготовляется заранее и хранится в кладовых. За сохранность его отвечает начальник ПВО дома, учреждения. Заранее также отводится помещение под медико-санитарный пункт и определяется порядок его занятия и оборудования. В плане надо предусмотреть обмывочный пункт и его организацию, порядок отправки в больницу пораженных, требующих квалифицированной врачебной помощи.

Словом, план ПВО дома необходимо составить так, чтобы обеспечить всю боевую деятельность и успех борьбы с последствиями налета авиации противника.

На нашу родину напал разбойный враг. Отечественной войной ответил советский народ гнусным фашистским поджигателям войны. Враг будет разбит и уничтожен. Но для скорейшей победы необходимо превратить наш тыл, каждый дом, завод, колхоз, учреждение, каждый жилой дом в подлинную крепость обороны. Поэтому организация противовоздушной обороны жилищ, предприятий, учреждений — дело ответственное, не терпящее никаких отлагательств. Этим обязаны заняться оборонные, общественные и в первую очередь партийные организации.

II. Боевая работа группы самозащиты

Как только объявляется угрожаемое положение, бойцы группы самозащиты ПВО жилого дома или учреждения являются немедленно на свои сборные пункты. Командиры звеньев получают от начальника группы боевое имущество и подготавливают его к действию. Начальник группы самозащиты и политрук через командиров звеньев и сами лично полностью готовят дом и жителей к противовоздушной обороне. Чтобы ликвидировать опасность пожара, они должны проверить подъезды, чердаки, лестницы, дать жителям указания — приготовить сухой песок, воду, удалить из квартир в безопасное место легко воспламеняющиеся горючие материалы. Одновременно надо приготовить санитарный пункт на несколько коеек, предупредить жителей о светомаскировке и поведении на все время воздушной тревоги.

После того, как группа самозащиты подготовит дом к ПВО, она распускается до сигнала воздушной тревоги:

А вот как должны действовать звенья в боевой обстановке по сигналу воздушной тревоги:

Химическое звено: бойцы надевают защитную одежду (без противогазов), подготавливают дегазационные средства, заряжают приборы, готовят знаки ограждения и настилы для прокладки временных проходов в зараженном участке. По сигналу «химическая тревога» командир химического звена, получив задачу от начальника группы на разведку, приказывает бойцам звена произвести эту разведку и оградить зараженный участок. Старший боец повторяет приказание и выполняет его. После разведки командир звена докладывает начальнику группы ее результаты.

Химическое звено обязано также устраивать временные проходы на зараженных участках, чтобы вывести население и обеспечить работу других звеньев.

Пожарное звено: командир высылает парные пожарные посты в полном снаряжении со средствами тушения (согласно плану противопожарной обороны), следит за тем, чтобы жители дома своевременно погасили примусы, керосинки и т. п. При возникновении пожара начальник группы самозащиты лично руководит тушением огня, организует спасение людей и охрану имущества. Он же организует эвакуацию жителей, пострадавших от пожара.

Медико-санитарное звено: командир звена высыпает бойцов на санитарные посты дома (согласно плану ПВО), открывает санитарный пункт. При налете противника бойцы оказывают первую помощь пораженным ОВ и раненым, удаляют из зараженного участка пострадавших (предварительно надев на них противогазы). После оказания первой помощи пораженного стойким ОВ отправляют на обмывочный пункт.

Звено охраны порядка: командир выставляет посты (согласно плану) к воротам дома для устранения скопления транспорта, а жителей направляет в убежище. Посты охраны порядка наблюдают за затенением внутреннего и наружного освещения, усиливают охрану квартир, помогают жителям выйти из зараженного

участка по временным проходам и настилам.

Звено связи и наблюдения: командир выставляет посты наблюдения (на таком месте, откуда виден весь участок дома), обеспечивает связь поста с начальником группы (по телефону или голосом). Обязанности поста наблюдения — оповещать о приближении воздушного противника. При падении химических бомб на территории дома или в непосредственной близости звено подает сигнал химической тревоги (сирена или удары в колокол, рельс).

Начальник группы самозащиты о всех случаях поражения доносит в штаб ПВО участка по телефону. В случае возникновения пожара, когда ликвидировать его своими силами не представляется возможным, вызывается пожарная команда.

После ликвидации налета противника химическое звено на дегазационной площадке дегазирует все боевое имущество группы самозащиты, а затем и самую площадку.

III. Поведение населения по сигналу воздушной тревоги

Население, находящееся на улицах, немедленно укрывается в ближайшие дома, подчиняясь требованиям начальников ПВО этих домов.

Жители, находящиеся в квартирах, закрывают наглухо окна и двери, занавешивают их шторами, простынями, смоченными водой, ставнями, заклеивают отверстия в окнах и на дверях бумагой в 2—3 слоя, тушат огонь, прекращают топку печей, гасят примусы и т. п. приборы. Надо убрать также все продукты питания в хранилища, заготовить запас питьевой воды в плотно закрытых сосудах (бутыль, бидон, термос и т. п.), заготавливают сухой песок. Лица, зачисленные в формирование ПВО (команды, группы самозащиты), освобождаются администрацией по месту работы и немедленно являются на свои сборные пункты.

Рабочие и служащие на производстве и в учреждениях и учащиеся остаются на своих местах и строго выполняют установленный внутренний распорядок согласно плану ПВО данного учреждения. Капитан И. ЛАТЫШЕВ.

Советские патриоты охраняют тыл от вражеских десантов.



Выдача оружия в Н-ском испробительном батальоне.

Фотохроника ТАСС.

ВСЕ НА СБОР МЕТАЛЛИЧЕСКОГО ЛОМА!

Родной стране нужен металл. Наши оборонные заводы работают и будут работать с полной нагрузкой, выпуская все больше и больше оружия, снарядов для уничтожения врага. Ни один килограмм металла сейчас не должен пропасть, остатки неиспользованным.

Прекрасную инициативу проявили молодые патриоты — комсомольцы и пионеры нашего города, широко организовав сбор металлического лома. На городские приемочные пункты союзтия комсомольцы и пионеры сдали ежедневно десятки тонн металлического лома. Коллектив комсомольцев шахты имени С. М. Кирова уже сдал 100 тонн металлом. Очень хорошо организовала эту работу со своими комсомольцами секретарь комсомольской организации артели швейпром тов. Юканкина. Комсомольцы швейпром собрали и сдали 30 тонн металлом. Комсомольцы хлебокомбината сдали 5 тонн, автобазы треста — полторы тонны, мясокомбината — 5 тонн, бродавода — полторы тонны.

Раньше на путях станции Кольчугино и около ремонтных мастерских валялись старые болты, гайки, части вагонов, обрубки рельс. Сейчас комсомольцы службы движения собирают этот старый

металлический лом, который много разбросан в разных местах. Ежедневно много лома сдается на пункт домохозяйки Чуева. Движение по сбору металлического лома все более расширяется. В нем уже принимают участие сотни жителей, комсомольцы и пионеры города. Весь металлический лом должен быть вывезен из нашего города. Составы, груженные металлическим ломом, собраны руками женщин, подростков и детей, — это лучший ответ проявленному Гитлеру, это лишние пули, несущие смерть врагу.

Все комсомольцы, все пионеры — на сбор металлического лома!

Н. Долина.

Семьи военнослужащих окружены заботой и вниманием

Большим вниманием и заботой окружены семьи мобилизованных Красной Армии. Просьбы семей военнослужащих не остаются неуважительными. Бригады женщин-общественниц посещают семьи военнослужащих, знакомятся с их жизнью, узнают нужды и добиваются помощи. На шахте имени С. М. Кирова созданы три таких бригады из женщин-общественниц. Они обследовали многие семьи военнослужащих. Многим красноармейкам шахта уже оказала помощь.

Семью бывшего забойщика шахты т. Булина, ныне мобилизованного в армию, переселили из плохой квартиры в хорошую. Семье красноармейца Киркова за счет шахты отпущено на ремонт дома из кубометра леса. Шахта помогла устроиться на работу красноармейке т. Винокуровой, а ее детей поместили в детсад и ясли. Кроме того, Винокуровой оказали денежную помощь.

На шахте «7 Ноября» все семьи военнослужащих, у которых есть коровы, будут обеспечены на зиму сеном, а сейчас шахта помогает семьям красноармейцев к зиме отремонтировать квартиры, отстроить погреба. Шахтовый комитет отправил в пионерские лагеря сестру красноармейца Дмитриева, бывшего разборщика шахты.

Быстро оформляет заявления семей военнослужащих городской отдел социального обеспечения. Комиссия по назначению пособий мобилизованным рассматривает заявления в 3—4 дня. Сейчас уже выдано семьям военнослужащих более 20 тысяч рублей пособий.

Ю. Анфиловьев.

Население готовится к ПВХО

В нашем городе число кружков ПВХО с каждым днем множится. Трудящиеся с большой активностью изучают правила противовоздушной и химической обороны. Кружки создаются на шахтах, предприятиях, в учреждениях и на десантных воротах. В них обучается большое количество человек. Руководят кружками инструкторы-общественники, закончившие курсы.

Выдвинулись подлинные энтузиасты подготовки населения к ПВХО. Кружок, которым руководит табельщица шахты «Комсомолец» т. Сафонова, посещают все записавшиеся. Преподает она интересно, понятно и успеваемость кружковцев высокая.

Учительница т. Ляпунова, закончившая курсы инструкторов ПВХО, организовала кружок из домохозяек 32-квартирного дома. 22 женщины, посещающие этот кружок, закончили программу. Тов. Ляпунова готовится принять следующий кружок. Активно про-

ходят занятия у инструктора ПВХО т. Овчинникова. 40 работников Парка культуры и отдыха посещают каждое занятие кружка. К 1 августа все они уже закончат обучение. Для массового обучения населения правилам ПВХО городской совет Осозиахима готовит большой отряд общественных инструкторов ПВХО. Из курсов обучается более 80 человек. Инструкторские знания получили также больше полутораста педагогов городских школ. До начала учебного года многие из них записались за обучение населения правилам ПВХО. Зимой они подготовят к ПВХО учащихся. В каждом городе, в каждом селе все граждане Советского Союза обучаются военно-санитарному делу, ПВХО, изучают оружие, учатся стрелять. И каковы бы ни были коварные замыслы врага, весь советский народ встретит их в полной готовности. Д. Конев — пред. горосоавиахима.

АНГЛИЙСКИЙ ВОЕННЫЙ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ ОБ УПОРСТВЕ И МУЖЕСТВЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Военный обозреватель агентства Рейтер генерал Губерт Гоф в обзоре военных действий указывает, что каждый день нынешних ожесточенных операций имеет большое значение для конечного исхода боев и очень благоприятен для русских. Физическое и моральное утомление немцев должно быть велико, ибо ничто не ослабляет так духа солдата, как разочарование в надежде на легкую победу и быстрый исход борьбы. Кроме того, танки и механизированные средства, запасы снабжения и ремонтные материалы у немцев должны истощиться, и чем больше бронетанковые час-

ти удаляются от своих баз, тем тяжелее становятся их потери. Если после всех ее стараний германская армия постоянно будет встречать перед собой непроницаемую стену из людей и пушек, то она утратит мужество. В настоящее время нет никаких указаний на то, что русские испытывают недостаток в людях, или что моральное состояние русских солдат или русского народа хотя бы в малейшей степени снизилось. Исход боя, в частности боя против утомленных войск, решает масса хорошо снаряженных людей, а русские не испытывают недостатка в снаряжении. (ТАСС)

Турецкие газеты о действиях Красной Армии

СТАМБУЛ, 26 июля. (ТАСС). Турецкие газеты продолжают высоко оценивать действия Красной Армии. Газета «Батан» в военном обзоре пишет: «В течение уже десяти дней германские сводки не сообщают о каких-либо успехах в боях с Красной Армией. Удачно действуя против немецких мотомехоединений, советские войска сорвали германский стратегический план прорыва. Следует отметить что сопротивление советских войск возрастает, продовольственные затруднения у немцев усиливаются, удлинилось также расстояние для переброски продуктов немецким частям. Советские войска, соединяя свою оборону с контрударами, применяя в больших количествах танки, предотвратили германский прорыв. Советские воздушные силы также показали свое искусство и ловкость. Мы можем сказать, что время между первыми и последними боями принесло больше пользы русским, чем немцам».

Газета «Сообщение телеграфа» пишет: «Советские войска, применяя подвижную оборону, оказывают упорное сопротивление немецким силам. Советские бойцы не проявляют никакой тревоги, когда движутся немецкие танки. Советские войска отдают германскую пехоту от танков и продолжают бой с танками и пехотой. Прорвавшиеся немецкие танки вынуждены вести бой с советскими танкистами и, кроме того, уничтожаются советскими самолетами. Советские части научились вести борьбу с танками».

Газета «Тан» пишет: «Встретив упорное сопротивление, немецкие войска были вынуждены остановиться. Немецкое радио вынуждено было признать трудности продвижения немецких сил и стойкое сопротивление советских войск. Немалые затруднения причиняют немцам партизаны, действующие в тылу немецких армий. Все это нервирует германский генштаб».

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПРОВАЛЕ НАЛЕТОВ ГЕРМАНСКОЙ АВИАЦИИ НА МОСКВУ

Английские газеты на видных местах помещают сообщения о провале германских налетов на Москву.

Газета «Дейли телеграф энд Моринг пост» пишет: «Германской авиации было приказано бомбить Москву, несомненно, для того, чтобы разрядить тяжелую атмосферу в Германии в связи с большими потерями на востоке и на западе».

Агентство Рейтер передает, что германские бомбардировщики, пытавшиеся в ночь на 24 июля до-

стической Москвы, были встречены ожесточенным огнем зенитной артиллерии. Следует отметить, пишет агентство, чрезвычайно эффективное взаимодействие между зенитной артиллерией и прожекторами, в результате чего лишь единичным самолетам удалось прорваться сквозь внешнюю оборону города и сбросить бомбы. Команды по предупреждению пожаров и профессиональные пожарники блестяще справились со своей работой, и к утру все пожары были потушены.

(ТАСС)

АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА «ТАЙМС» ОБ ИСТОЩЕНИИ СИЛ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

Корреспондент газеты «Таймс», сообщает с германской границы, что перед германским командованием возникли очень серьезные проблемы в связи с огромнейшим употреблением материалов, особенно бронетанковыми дивизиями, которые не были предусмотрены, когда Германия начала войну про-

тив СССР. Корреспондент указывает, что Германия не в состоянии пополнить убыли боеприпасов, уничтожаемых исключительно быстрой, так как германская промышленность, работавшая с максимальной нагрузкой, когда началась война, теперь явно сдается темпами.

(ТАСС)

Англо-германская война

Как передает английское министерство информации, ежедневные налеты английской авиации наносят огромный ущерб Германии.

В Кельне разрушены целые кварталы домов. В городе возникло 126 пожаров. Главный военный склад горел целую неделю и полностью уничтожен.

Английское министерство авиации сообщает, что во время налета из Берлина в ночь на 26 июля былиброшены бомбы самого крупного калибра.

(ТАСС)

ЕЩЕ ВЫШЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА!

В ответ на призыв передового депо

На станции Кольчугино идет оживленное обсуждение обращения работников орденоносного депо Москва-Сортировочная Ленинградской железной дороги ко всем железнодорожникам Советского Союза.

«Товарищи железнодорожники магистралей Советского Союза! На призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина ответим работой по-революционному, работой по-военному. Обеспечим полностью все нужды Красной Армии в перевозках, быстро и бесперебойно доставим военные грузы на фронт, поможем нашей Красной Армии разгромить фашистские банды», — говорится в обращении.

Железнодорожники станции Кольчугино берут конкретные обязательства. Вагонники будут ремонтировать вагоны сверх плана и проведут субботник на подъемке путей ВРП. Рабочие и служащие дистанции пути отремонтируют дополнительно один из станционных путей.

Коллектив разъезда № 130 к

двою железнодорожника пройдет ремонт один километр пути сверх плана. Путевые обходчики этого разъезда Чернов Е., Романовский, Павлов, Чернов Г. и другие обязались привести свои километры в отличное состояние. Рабочий разъезда тов. Засухин говорит:

— Я обязуюсь давать производительность не ниже 150 процентов и буду помогать отстающим рабочим учиться хорошо работать

Обязательства уже выполняются. 18 и 19 июля были организованы субботники. Рабочие 130-го разъезда тт. Рубанников, Елонов, Калита и другие, жены птиц и движечников тт. Зарубина, Рубанникова, Елонова, Чернова М., Чернова А., Калита, Родионова, Романовская, Крекова, всего 23 человека, вышли в эти дни помочь рабочим в ремонтных работах и очистке станции от мусора. Дружными усилиями коллектива станционные пути были приведены в порядок.

М. Малышкова.

Стахановцы-патриоты

В кабинете начальника участка № 4 шахты имени С. М. Кирова оживленно и шумно. Рабочие пришли раньше обычного и деловито обсуждают итоги своей работы.

— В лаве № 23 мы июльское задание, 25 циклов, выполнили еще 25 июля, — говорит начальник участка тов. Чекмарев, — а в лаве № 21 на 3 цикла отстали, но за оставшиеся дни должны наверстать упущенное.

— И перевыполнить, — добавляет рабочий тов. Трепышико.

Все рабочие единодушно поддержали предложение начальника участка и заявили, что у всех одно желание и одна цель: выдачу сверхпланового угла помочь оборонной промышленности выпустить больше оружия для Красной Армии.

Эти патриотические стремления горняки оправдывают на деле. Врубмашинист тов. Гуров лаву в 150 метров подрубает за 3,5 часа и свою норму перевыполняет больше чем в два раза.

Хорошо содействуют циклованию лавы установщики тт. Фоменко и Власов. Они за смену устанавливают каждый по приводу с полным настилом решетаков, что составляет 240 процентов к новой норме.

Таких патриотов на участке № 4 десятки, и они готовы не только работать за двоих на трудовом фронте, но и с винтовкой в руках защищать свою родину на фронте от коварного врага-фашистов.

В. Сергеев.

Промстroiконтроле треста Ленинградской № 10 срочно требуется БУХГАЛТЕР. Обращаться: Ленинская ул., № 38.

Артели «Металлист» ТРЕБУЮТСЯ слесари, токари, кузнецы и молотобойцы. Справиться: Кайнская, № 15.

Ленинскому хлебокомбинату ТРЕБУЕТСЯ десятник по строительству.

ЛЕСНЫЕ СКЛАДЫ УГЛЕТЕХ-СНАБА на шахтах им. Кирова, Журишка-3, «Комсомолец» и «7 Ноября» продают рабочим, служащим и организациям щепу по цене 6 рублей за кубометр и дрова по цене 12 рублей за кубометр.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу шоферы, ст. бухгалтер, повары, кладовщики. Обращаться: ул. им. М. Горького, № 7.

„Буду давать 250 процентов“

Приятно смотреть как работает старый 64-летний землекоп промстroiконтролы треста Ленинуголь Федор Андреевич Юрьевский. Лопата, подталкиваемая крепкой ногой, легко идет в грунт. Сильные, мускулистые руки безустали выкапывают землю. Молодым не легко тягаться с Федором Андреевичем. На 170—200 и выше процентов ежедневно выполняет он свою норму.

Загремела Отечественная война. Еще лучше стал работать старый землекоп.

— Мало 200 процентов, — заявил он. — Буду давать 250.

Производительность труда гов. Юрьевского все повышается, приближаясь к намеченной цели.

Ладно работает и землекоп тов. Ступин. Его выработка — 2 нормы. Строители стахановской работой доказывают в дни Отечественной войны свой патриотизм. На объектах десятника Газова четко идет работа Строительство, которое ведет т. Газов, будет закончено раньше срока.

Н. Долина.

Стахановская вахта горняков

Горячий патриотический огонь зажег в сердцах шахтеров стахановский призыв — подчинить работу всего тыла интересам фронта, перестроить всю работу на военный лад. Под этим лозунгом борются все горняки наших шахт, проявляя при этом мужество и геройство.

ШАХТА

ИМЕНИ С. М. КИРОВА

В мехзехе шахты строгальщик тов. Марьянов 27 июля, изготовив плашки для болторезных станков, выполнил 10 норм. Хорошо работали на ковке мотыльных втулок кузнец тов. Алиферов и молотобоец тов. Варопаев. Они выполнили задание на 692 процента.

Такую высокую производительность труда на шахте им. С. М. Кирова дают многие рабочие. Кузнец тов. Захаров и молотобоец тов. Никифоров получили срочный заказ изготовить для участка усеченные решетки. Наряд был рассчитан на 2 дня, тт. Захаров и Никифоров работу выполнили за одну смену. Каждый из них дал по 4 нормы.

Хорошо работают в мехзехе слесари тт. Шепулин и Андронович. Ремонтируя привод «ДК 2-15», они свое задание 27 июля выполнили по 352 процента.

Мастер смены тов. Беззубцев сумел так организовать труд рабочих, что 27 июля вся смена задание выполнила на 300 процентов.

ШАХТА

ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

Исключительно хорошо работает на участке № 4 бригада навало-

разборщиков тов. Раба. Эта бригада благодаря правильной расстановке рабочей силы и хорошей организации труда, работая по новым нормам, систематически перевыполняет задание. В бригаде с каждой сменой растет производительность труда. Так, например, 26 июля бригада выполнила задание на 129 процентов, 27 июля — на 147 процентов.

Навалоразборщики этой бригады тт. Гусельников, Спортич, Черкасский, Бобрakov, сам бригадир Раб дают до двух норм в смену.

Забойщик подготовительной работы участка № 4 тов. Рогачев 26 июля выполнил задание по добывче угля на 335 процентов; забойщики тт. Бабенец и Иванов — на 236 процентов; забойщики этого участка тт. Осиев и Федяев за 27 июля дали 233 процента. Навалоразборщики участка № 3 тт. Сорокина и Беликов 26 июля норму выполнили: первый на 202 процента и второй — на 178.

ШАХТА ЖУРИНКА-3

С исключительным подъемом несут стахановскую вахту горняки шахты Журинка-3. Все бригады участков, за исключением одной, перевыполнили свое задание. Бригады Лопатина и Кабанова свое задание перевыполнили больше чем в полтора раза.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 июля, в 7 часов вечера, в помещении ремесленного училища созвывается общее городское собрание партийного актива.

Вход по пригласительным билетам.

Горком ВКП(б).

Зам. ответ. редактора
А. ДИМЕЕВ.